

2025年11月5日 星期三 编辑:闫鸿飞 校对:卢岩 美编:申宝超

我市谋划19个黄河流域文旅项目 总投资超80亿元

本报讯(记者 陈曙光 通讯员 王海新)11月4日,记者从市文广旅局获悉,为在“十五五”时期开创黄河文化保护传承弘扬新局面,我市已系统谋划并征集了19个黄河流域文旅融合发展重点项目,总投资额高达80.45亿元。此举标志着我市在推动文旅产业高质量发展、夯实文旅强市基础上迈出了关键一步。

据悉,此次征集的项目涵盖九大类型,包括产业融合、体育赛事、文旅研学、景区提质、历史和考古、工业旅

游、文旅智能、环境治理、公共服务,全面对接“文旅+”融合发展新趋势。

此次征集过程中,一批具有代表性的龙头项目浮出水面。其中,长垣市谋划的工业文化发展中心工业文化传播基地项目,计划投资10亿元,旨在构建工业文化传播矩阵,提升新乡工业旅游软实力;由新乡国资集团推动的共渠生态长廊综合体项目,总投资10.3亿元,意在将新乡卫河段打造为文商体旅深度融合的示范区域。

市文广旅局相关负责人介绍,

近年来该局始终坚持“项目为王”的理念,强化政策引领与资源整合。与以往不同,本次项目谋划积极联动各县(市、区)及国资集团,实施主体也从单一的文旅部门,扩展至自然资源、教体、园林、高校及国企等多个部门,形成了跨行业协同推进的良好格局。

下一步,我市将力争推动更多优质文旅项目纳入国家和省级发展规划大盘,为全域旅游产业发展注入强劲动力。

我市8案例27校 入选河南省第四批 义务教育优秀名单

本报讯(记者 陈曙光)11月3日,河南省教育厅办公室对第四批义务教育集团化办学、城乡共同体建设优秀案例及基础教育规范办学基地校的遴选结果进行公示,其中,我市共有8个优秀案例和27所学校榜上有名。

据了解,全省共征集出106个优秀案例和389所基地校,卫辉市实验中学教育集团、新乡市第二十二中学校共同体、新乡市第十一中学校共同体、获嘉县东苑小学教育集团、长垣市第三实验小学教育集团、新乡市新区小学教育集团、卫辉市唐庄镇小学教育集团、延津县文岩街道文化路小学教育集团获评优秀案例;同时,新乡市第二十二中学、新乡市实验小学等27所学校入选基础教育规范办学基地校。

据了解,此次遴选活动旨在总结推广义务教育集团化办学和城乡共同体建设的先进经验,发挥规范办学基地校的示范引领作用,推动全省基础教育优质均衡发展。

老人乘车遗失手机 车长辗转“送货上门”

本报讯(记者 李蕊)11月3日,市公交集团一分公司白小屯场站的工作人员刚上班,就收到了一面写有“公交司机品德好,拾金不昧素质高”的锦旗,这是一名老人为了感谢车长而特意送来的。

原来,10月28日中午12时左右,一老年乘客在乘坐62路公交车途中不慎丢失了手机,直到在百货大楼站下车后他才发现手机不见了。那一刻,老人心急如焚,马上赶到平原商场站台等待从火车站返程的公交车。待返程公交车来到平原商场站台后,老人赶忙上车在车厢里四处查找,也没见手机的踪影。“手机里有我孙子很多照片,特别重要。”老人一边下车一边对车长熊伟说。熊伟当即表示,等车辆到达终点站后会替老人继续寻找。

经过近一个小时的行程,熊伟驾驶的车辆抵达首末站。熊伟将车停好,经过一番寻找,在一座位的夹缝中找到了手机。因为手机处于密码锁定状态,没办法联系到失主,于是熊伟将手机妥善保管起来。

晚上8时,熊伟收车后还没接到失主电话,就决定到市百货大楼附近寻找线索。因为这名老人的出行轨迹比较有规律,经常从宝龙站乘坐62路公交车去百货大楼超市买菜,熊伟很快打听到老人住在宝龙附近。随后,熊伟又来到红旗区洪门镇宝龙社区,辗转联系到社区网格员寻求帮助,最终在多方努力下,确定了老人的住址。熊伟带着手机马不停蹄直奔老人住所,敲开了老人家门。开门的正是失主本人,老人看到失而复得的手机时,激动地哽咽起来,掏出酬金表示感谢,被熊伟婉言拒绝。等熊伟走出老人居住的小区,已接近晚上11时。

尽管事情已过去了好几天,老人心中依然不能平静,便专门制作了锦旗,送到熊伟所在的单位表示感谢。

“平原”之上,青春影像自由生长 ——第五届平原青年电影周激活新乡艺术氛围

□记者 刘志松



境:许多用心创作的作品在参赛后便“沉睡”在硬盘中,再无机会与观众见面。为此,电影周以“真诚表达”为唯一选片标准,鼓励处女作、实验短片甚至“不完美”的作品,让创作者不必迎合市场或评委。

导演范俊延的《吠城》在屡屡碰壁后在平原青年电影周获得认可,随后一路“开挂”,入围多个国内外影展,成为首部实现市场化付费观看的国产短片;《阿达》编剧菲冉的作品曾被多个电影节拒绝,却在平原青年电影周被评价为“有点像大师的小作”,之后成

功走向国际A类电影节。

如今,平原青年电影周已显著提升了新乡在影视圈的能见度,已有4个参与影展的剧组来此勘景,北京国际电影节的作品介绍中也出现了“平原青年电影周”的名字。更可喜的是,本地年轻人开始拿起相机记录身边故事,平原青年电影周为这座城市注入了“你也可以创作”的自信。刚刚获得金马奖最佳短片导演的温景辉也携作品参展,他认为平原青年电影周“非常有学术氛围和纯粹,在业内获得了一定的声誉”。

从严治“尘” 守护蓝天

红旗区城管局全力开展工地扬尘治理工作

本报讯(记者 张世彬 通讯员 李亚超 任明山)11月3日,记者获悉,为进一步筑牢辖区工地扬尘污染防治防线,持续改善空气质量,连日来,红旗区城市管理局主动担当、靠前作为,围绕工地扬尘防治“八个百分百”标准,全面开展建筑工地扬尘

污染治理工作,用实际行动守护蓝天白云。

“喷淋设备要确保全天正常运转,裸土覆盖不能留死角,必须把防尘措施落细落实。”在一工地现场,红旗区城市管理局党组书记、局长范航祺带队指导工地负责人开展扬尘污染防治

工作,执法人员逐一核查工地围挡设置、车辆冲洗平台运行、监测数据等关键环节。

截至目前,红旗区城市管理局累计出动执法人员300余人次,检查工地80余家次,发现并整改问题150余个,对6家工地企业实施行政处罚。